

关 合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/36/402

S/14616

24 July 1981

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会
第三十六届会议
暂定项目表* 项目 22 和 34
柬埔寨局势
东南亚的和平、稳定和合作问题

安全理事会
第三十六年

1981年7月23日

老挝人民民主共和国常驻联合国代表

给秘书长的信

应柬埔寨人民共和国部长会议副主席兼外交部长洪森先生的请求，谨随函附上“柬埔寨人民共和国外交部的声明”全文，这份声明是关于所谓的“柬埔寨问题国际会议”的。

谨请将这份声明全文作为大会临时议程项目 22 和 34 的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

常驻联合国代表

特命全权大使

维塔亚·苏里约 (签名)

* A/36/150.

附 件

柬埔寨人民共和国外交部的声明

最近在纽约举行的所谓“柬埔寨问题国际会议”通过了一项“政治性解决”柬埔寨问题的决议。

对此，柬埔寨人民共和国外交部认为必须发表下列意见并再次重申柬埔寨人民共和国政府以下坚定不移的立场：

(1) 这个会议根据东盟各国的提议召开并由中国扩张主义者和美帝国主义者协调安排，其主要目的在于欺骗世界舆论，歪曲柬埔寨局势，支持在泰国领土躲避的波尔布特残余份子和其他高棉反动份子，鼓励他们进行反对柬埔寨人民复兴和发展的罪恶活动并破坏柬埔寨的独立和主权。这些赤裸裸的企图恰恰与柬埔寨的实际情况和正义背道而驰。这是对柬埔寨人民共和国内政的不可容忍的干涉并且公然违反《联合国宪章》。

(2) 众所周知，那些口口声声表示支持“柬埔寨人民自决权”的人正是美帝国主义者和中国扩张主义者，他们是粗暴践踏柬埔寨人民和印度支那其他国家人民的基本民族权利和生存权利臭名昭著的侵略者。此外，某些站在美帝国主义者那一边和参加残酷的侵略战争的国家同这些帝国主义者和扩张主义者一鼻孔出气，反对柬埔寨人民和印度支那的其他人民。显而易见，这一切阴谋诡计完全是美帝国主义者和北京扩张主义者假借联合国的名义安排的大骗局，以掩饰它们反对印度支那三国人民的干涉及侵略活动和扩张主义及霸权主义野心。

(3) 柬埔寨人民共和国是个独立主权国家，其人民掌握自己的命运，它的政府是由柬埔寨人民选出，得到他们的信任，保证有效管理整个国家的内政和外交事务。所谓的“民主柬埔寨”只不过是一帮罪犯，受到柬埔寨全体人民的谴责，他们获得中国扩张主义者、美帝国主义者和泰国的援助，向他们供应粮食、武器和物资。这些波尔布特残余份子和其他高棉反动份子对柬埔寨人民犯下种种罪行和海盗行为，使红色高棉的祸害重现。

(4) 在推翻了波尔布特—英萨利—乔森潘的种族灭绝政权之后，柬埔寨人民为付出极大代价才重新获得的和平与自由和蓬勃复兴感到欢欣鼓舞，同时柬埔寨人民共和国的情况日益稳定和好转，因此中国扩张主义者勾结美帝国主义和其他反动分子，不断破坏柬埔寨人民的复兴和发展，在柬埔寨—泰国边境造成了紧张而危险的局势。

此外，必须承认，正是中国扩张主义、美帝国主义和其他反动力量直接威胁柬埔寨和印度支那其他国家的独立、主权和平与安全以及东南亚的和平与稳定。面对这种危险，柬埔寨和越南人民有按照自己的意愿安排集体防卫、在各方面进行合作和互助的主权权利。越南军队在柬埔寨驻扎是由柬埔寨人民共和国和越南社会主义共和国，两个独立主权国家达成的协定产生的。这种驻扎不针对任何第三国，任何人都无权干涉和阻止印度支那的国家行使自己的自卫权。必须立刻解决的迫切问题是制止中国扩张主义者勾结美帝国主义者和反动力量对柬埔寨人民及印度支那国家进行的侵略和干涉政策。

(5) 柬埔寨人民共和国要重申，“柬埔寨问题”并不存在，因此也无需解决这个问题的办法。更不必说，任何国家、任何组织或任何出卖祖国的叛徒罪犯集团都没有权代表柬埔寨人民说话，或提出关于柬埔寨问题的“解决办法”，而实际上这些“解决办法”只不过是旨在有利于罪大恶极的波尔布特残余分子的返回的诡计。柬埔寨的局势是不可扭转的，旨在损害柬埔寨人民共和国的独立和主权的一切阴谋诡计和活动必定遭到可耻的失败。

(6) 印度支那三国于6月13日和14日在金边举行的外交部长会议提出的解决办法是合理而正义的解决办法，足以促进东南亚国家的和平、稳定与合作。

柬埔寨人民共和国政府谴责和断然拒绝所谓的柬埔寨问题国际会议的这一荒唐决议，认为它是非法的、完全无效的。

1981年7月18日，金边。
